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Szerkesztő-társ

Karsa Tamás.

Kassa, május 14.
A jelenlegi országgyűlés bizalommal hivatván ösz- 

sze, bizalommal gyűlt egybe. — A kölcsönös bizalom 
oly működési alapul tüntettetett fel, melyre a trón hatal­
mit és nép boldogságát, a világot rázkódtató események 
közt is, egyiránt megvedd szilárd alkotmánybástya épít­
hető. —

Csaknem féléve már, hogy együtt vannak az építő­
mesterek és munkások. — A napszám togy; - az épü­
let nem emelkedik. — És mi ennek az oka ? —- Az, hogy 
az alapul fektetett szírt ingoványnyá változott, A biza­
lom csak hang ; valóban nincs jelen.

Ezen országgyűlés egy álarezos mulatsághoz ha­
sonlítható. — Az egyiránt bebuikolt rendezők és ven­
dégek színlelt bizalommal társalognak, mesterkélt han­
gon, nyifogva-nyafogva faggatódznak és midőn az éjféli 
óra kong, a hallott rejtélyes mohdalokkal foglalkozva, 
álarczban — mint jöttek — oszlanak szél, álmukban 
folytatni a megszakadt mulatságot.

Botrányosan meglepő lenne ily alkalommal, ha az 
álarezozva mulatottak, levetkczlűkkor, fekhelyüket már 
elfoglalva találnák. Pedig ha latra vetjük az európai 
ügyek bonyodalmának békés kibontakozását folytonosan 
gátló franczia császár auxerrei beszédét, melyben ki - 
nyilatkoztatja , hogy „utálja az 1815-diki szerződése­
ket,“ be kell látnunk, hogy hívatlan vendégek vágya­
koznak az osztrák birodalom eddigi fekhelyére.

„Állunk elibe I“ mondjak erre az államgépezet 
fűtői és mesterei. — A „Presse“ pedig pontos kiszámí­
tással közli az olasz-porosz és osztrák haderő viszonyí­
tott statistikáját és osztrák részről 60,000 harezoló több­
séget mulatva, biztosítja az osztrák szuronyok gyöze- 
delmét.

Ugyan nem hiánya-e ezen kimutatásnak, hogy 
mellőzve van a még támadható ellenségek szuronyszáma 
és a harcéi szellem combinatioje ? — Úgy látszik még 
Is, hogy az utóbbira, a sorok közt, van súly fektetve. 
Mondatik ugyanis, hogy az osztrák haderőhöz nincs 
még szánutva a* alakulható önkénytes sereg, melyet 
50,000 főre bizton számíthatni. — Ez pedig lelkesültség 
nélkül csákügyán nem képzelhető.

Harcéi lelkesedést aa alkotmányos szabadság ki­
vívásának ösztöne, vagy a már élvezetben levő fenyege­
tett boldogító kormányrendszerhez! féltékeny ragaszko­
dás s a kormányfőhöz! hálakötelezettség eszközölhet a 
népben és ily esetben az önkénytesekben sincs fogyat­
kozás,—*# csatában kidőlt sorokat újabbak váltják fel 
az Utolsó honfi Ölésiéig.

Mi magyarok csak saját magunkat ítélhetjük meg 
e részben. — Ismertük az 1859-ik évi magyar önkény­
eseket s tudjuk, hogy a tábornak váltak nyűgévé 
ciatába sem voltak rendelhetők. — És elvesztette az 
osztrák birodalom Lombardiáját.

A kik a most készülő háborúról s a birodalmat fe­
nyegető veszedelemről, a „Presse* módja szerint, ki- 
csinylöleg szólnak; azok vagy csak magokat, vagy egy­
szersmind másokat is ámítani törekednek, mint azon 
gyermek, ki a magára hagyatás félelmét daliással igyek­
szik palástolni.

Ausztriának, a kitörendő háború esetére, nem je­
lentkeznek hatalmas szövetségesei s úgy látszik, hogy 
egyedül saját erejére lámaszkodhatik ; holott a porosz­
olasz szövetség a francziát, sőt oroszt is támaszául te­
kinti. — Boldog azon uralkodó, kinek szövetségesekre

nincs szüksége ; vész idején a kormányzása által boldo­
gított nép szereidére s áldozatkészségére támaszkod­
hatván.

(íaboiiánk könnyebb eladhatására 
mely eszközökről.

ne-

Kimutatván a „Presse“ Ausztriának fegyveres ere­
jét, lássuk már most szellemi vóderejét a Lajtán innen 
és túl. — A német lapok szerint, a Lajtántuliakra nézve 
biztositta tik az Ígért alkotmányos kormányzat elméleté­
nek reménye. A magyar országgyűlést megnyitott trón- 
beszédhen, az ezredéves alkotmányjog folytonossága 
elvileg elismertetik. — Ha a háborúban csak vaktöltés­
sel puskáznának kulollcnség irányába az elvileg re 
menybe helyzeti alkotmány is helyén lehetne; de a 
mostani háborúi készülődések közben, kevés, a nép ro- 
konszenvenek felköltésére.

Pedig hogy baj van; titkolhatatlan. — Olvassuk a 
nemet lapokból, hogy az utolsó szükség beálltával, nein 
csali a korona jelenlegi tanácsát képező, de mind azon 
államférfiaknak, kika múlt időkben is érdemeket sze­
reztek az állainügyek vezetésénél, közös megállapodá­
sával szerkesztett manifestum fog a birodalom népéihez 
bocsáttatni, — rajzát adva azon helyzetnek, melybe 
Ausztria sodortatott, megaláztatása és megcsonkítása 
tüzelvén czélpontúl ellenségei által, — és engedménye­
ket tartalmazandván, lelkesedésre s áldozatkészségre 
hivandja fel az illetőket.

Legelsőkbe* is megjegyezhetni ezen válságos 
időre tervezett kiáltványra, hogy hol vannak azon ál 
lamférfiak, kik az állainügyek vezetésénél valódi érde­
mel szereztenek ? — Rég elhaltak. — A jelenleg élő 
nyugdíjazottak csak azon experimentatorok sorát képe­
zik, kik az élet vagy halál válságát, a nemzetek jogos 
követelményeinek megtagadásával, rég idő óla idézge­
tik. — Megjegyezhetni továbbá, hogy a magyar nemzet 
concessiokra nem vágyik; hanem beelégszik el vitázhat— 
lanul jogos tulajdonának visszanyerésével. — Megje­
gyezhetni végre, hogy a kormány, nem az alkotmányát 
nélkülöző, de az azt élvező elégedett néptől várhat ál­
dozatkészséget.

A pragmatica sanctio virágkorában , hét fölülről! 
inegtámadlatás ellenében, Magyarország menté meg 
Mária Terézia trónját. — Ha itt bent megelégedés s há­
borítatlan jogélvezet léteznék, most a megmentésről, söl 
a védésről szónak se kellene lenni. — Ha a belügyek 
úgy állanának, mint a pragmatica sanctio szűz korában ; 
irigyel lőhetnének most csak a hatalmas Austriának, 
nem pedig merész és vakmerő támadó ellenségei.
De most meg van a haj. És az orvosok sugdosásából ki­
hallatszanak e szavak: „Nur Ungarn kann uns rétién I“ 
— Magyarországnak pedig kötve keze s lehangoltságá- 
ban árnyékát nézi.

Kiknek hát a sors befolyást adott és hű tanácsosai 
Felséges uralkodónknak, segítsék elő alkotmányos tör­
vényeink ténylegesülését addig, inig a nemzet lelkese­
désre villanyozható. — A magyar könnyen felejti a ke­
serves múltat és jogos tulajdonának birtokérzelében, 
Királyát — mini legdrágább tulajdonát — utolsó csepp 
vérig védelmezni fogja , — és a rokkantból is hős le­
vente lesz.

Az országgyűlés még most együtt van. — Utóbbi 
feliratára választ nem kapott — Ez meg hát jöhet es 
ezen legfelsőbb válasz-leirattól minden hajunk orvos­
lását s a birodalom mentesülését bizton remélhetjük.

K T

Terményeink nemetbitiet.
(Folytatás.)

De kérdés : nemesbitheti-e a mezei gazda termé­
nyeit ? és mimódon ?

Bizony nemesbilheti, tökélycsbitheti — pedig igen 
nagy mértékben. Mind az állattenyésztésben, mind a nö­
vénytenyésztésben erre kitűnő bizonyságaink vannak. 
Avagy ki ne tudná, mily nagy a különbség gyapjú, és 
gyapjú bor és bor, gyümölcs és gyümölcs között ? íme 
hasonló külübség létezik a mezei terményeknek külö­
nösen a gabonának egynevü fajai között is.

A mezei iparnál tenyésztett állat- és növényfajok­
nak (miként tudjuk) számos válfajaik vannak, melyek 
egymástól nemcsak külső jelek, hanem fontos haszontu­
lajdonságok által is lényegesen különböznek. Ezen vál­
fajokat egyenkínt ismerni, különös érdekében fekszik a 
gazdának. Mert: azonegy növényfajnak számos válfajai 
nemcsak különböző igényt tartanak — égalj, talaj, trágya 
és füldinunkálásra nézve; hanem különböző magatartást 
tanúsítanak a terméseket fenyegető időjárási viszonyok, 
növénykórok, rovarpuszlitások s egyéb veszélyek ellen; 
végre igen különbözőleg fizetnek a termés mennyisége 
és minősége által.

Ebből tehát önként következik : hogy azonegy nö­
vényfaj kisebb vagy nagyobb sikerrel fog termesztett», 
a szerint, a mint annak az illető helyiséghez többé vagy 
kevésbé mért válfaja használtatik. Hasonló termelési 
költség mellett, csupán a válfaj különbsége szerint, a 
tiszta haszon tetemesen dilferálhat.

Vegyük fel csak a búzát — mint melynek legin­
kább szeretnénk biztos külpiaczokat nyerni —: mi szá­
mosak és mily különbözők ennek válfajai! Csupán az őszi 
búzának több mint 120 válfaját ismerik. Magában Angli­
ában 60 válfajnál többet tenyésztenek világos bizony­
ságul annak, hogy a számító angol farmer mennyire 
tudja a különféle válfajoknak — a tenyészhelyi viszo­
nyokhoz képest változó értékét és e szerint szükséges 
választását méltányolni.

A gazda tehát, ki érdekét valóban ismeri és elő­
mozdítani akarja, nem fog közömbösen vagy csckönösen 
azon faj mellett megmaradni, melyei örökségképe-, elő­
deitől általvelt vagy maga körül mindenfelé lát. Sőt még 
akkor is, midőn ezen fajta tűrhető — igyekeznie kelL, 
egy másikra szert lenni, mely még jobb, vagyis a költ­
séget biztosabban és magasabban megfizeti.

Semmi nem oly tökéjyes, mit <jnóg nagyobb tö­
kélyre emelni ne lehetne. Pedig a gazdaságban is foly­
vást előbbre haladnunk, földjeinket mindig magasabb 
termelésre hoznunk okvetlenül kell : mert szükség­
leteink, kiadásaink napnál napra növekednek.

De evvel nem azt akartuk ügytársainknak ajánlani: 
hogy az eddigi vetőmagot nyakra főre elvessék s vala­
mely más (ha még annyira magasztalt) fajtával rögtön 
felcseréljék. Ha valahol — itt nem mellőzhető a bölcs 
óvatosság. Kisebb mértékben, kellő figyelemmel és mód­
dal végbevitt, összehasonlító kísérletek fogják itt is a kí­
vánt Útmutatást és biztos meggyőződést adhatni.

De nemcsak az érintett módon t. i. idegen jeles faj­
táknak meghonosítása által gondoljuk mi terményeink 
nemesbítését elérhetőnek. Ezen ul sok esetben tetemes 
költséggel és nagy nehézséggel jár, a mellett pedig nem 
is mindig biztos.

Van a nemesítésnek egy másik — egyszerűbb és 
bizonyosabb — módja t. i. a beltenyésztés általi nemesí­
tés, vagyis saját válfajainknak javítása : szorgalmas mag­
választás és értelmes tenyésztés által.

(Vége köv.)

Országgyűlési tudósítások.
(A’épviselühái,')

A f. hó 12. tartott ülésben beadattak a szavazat­
jegyek azon bizottmányokat illetőleg , melyeknek meg­
alapítása ezen ülésre tűzetett ki. Nevezetesen : i) a köz­
ségek, megyék és városok rendezése ; 2) az anyagi ér­
dekek és közgazdaság ; 3) közinlézelek és közoktatás ; 
4) vallásügyek ; és 5) a cnndificatiú tárgyában.

A kérvény! bizottmány tévén jelentést azon kér-.



vényekről, melyek hozzá ulasifaltak, ennek hevégezte 
után a kérvényezési bizottmány újra alakítása volt napi­
renden, azonban a ház teljesen meglévőn elégedve a 
bizottmány szorgalma és munkásságával, azt mostani 

küldetésében meghagyta
A I. hó tő. tartott ülésben a fennebbi bizottmá­

nyokra beadott szavazatok felolvastatnak, s a bizottmá­
nyok megalakittalnak.

Ezen ülés után zárt tanácskozmány tartatott, mely 
alkalommal az elnök örömmel tudatta a tanacskozmány- 
nyal, hogy Abavjmegyébol Deák Ferenci reszere egy 
számos aláírással ellátott bizalmi nyilatkozat érkezeit 
hozzá, melyet Deáknak át is fog adni, mire a képviselők 
éljenzésben törtek ki. Deák szokott szerénységgel kije­
lentette, miszerint köszöni ugyan a bizalmi nyilvánítást, 
azonban mégis óhajtaná, hogy erről ezentúl nem a kép­
viselő házban, hanem privative történjék az értesítés; 
hanem ennek ellenében Bónis előterjesztésére egyhan­
gúlag helyeselte a tanácskozmány az elnök eljárását. 
Ugyancsak az elnök részéről bejelentetett, miszerint a 
S.A. Újhelyi valaszló ke.Ulet hölgy i azon kerületből 
megválasztott képviselő gróf Andrásy Gyula részére 
azon kérés mellett küldöttek hozzá egy koszorút, hogy 
ez, ha a ház rendszabályaival nem ellenkeznek, a neve­
zett képviselőnek a házban adassák át. Ezen arany inak 
kokkal ékített ezüst cserkoszoru, melyen következő 
fölirás van: „A S. A. újhelyi választó kerületi hölgyek 
gróf Andrásy Gyula képviselőnek“ , éljenzések között 
nyujtatott át az említett képviselő urnák.

hát hogy a városi hatóság oda működjék, hogy az illető 
helyiség vagy a kis galagóban vagy a Vadas máskép 
Széchenyi kert szomszédságában, a volt gymnaslika hűlt 
helyén jelöltessék ki. Meglehet, hogy az uradalom bér­
lőinek erre se kedve, se hatalma nincs, de az uradalom 
ura minden bizonynyal meghallgatja a legmellányosabb 
kérelmet. Kérjetek és adatik nektek I r. I.

Újdonságok.
* Az Abaujmegyéböl Deák Ferencinek küldött bi­

zalmi nyilatkozat tegnapelőtt kézbesittetett.
* A S. a. újhelyi választó kerületi hölgyek aján­

déka gróf Andiásy Gyulának ugyanakkor lón átadva. 
Ez, egy arany makkokkal ékített cserkoszoru, melyen 
következő lölirás van: a S. a. újhelyi választó kerületi 
hölgyek gróf Andrásy Gyula képviselőnek.

* Tűzoltó egyletről tanácskozlak a múlt napokban 
Kassán, de teljes eredményre még eddig nem jutottak

* A kassai polgári lövöldében folyó hó 13. tartott 
ezéllövészet alkalmával legjobb lövést teltek : Angyal 
József, Schifbeck Mátyás és Rio József.

+ Gróf Forgdch Ferenci Abaujban Kemenczén, élte 
81-ik evében elhunyt. — Áldás és béke legyen ham-

vonal a fenlnevezettek szándéka szerint úgy lenne ve­
zetendő, hogy általa Gyöngyös és Eger városok minél 
közelebb érintessenek. És igy Hevesinegyének e két 
népes városa remélheti, hogy e vonal kiépítése által 
teljesülésbe menend jogos kivánala az országos vasút­
hálózatnak közvetlen üzletkörébe vonattatni.

— A nemzetiségi kérdéi rendezésére kiküldött bi­
zottmány. elnökké Somsich Pált, előadóvá pedig Kerká- 
polyi Károlyt választotta meg.

— A fegyverek és lÜkészletek kiszállításának betil­
tása. A hivatalos .Wiener Ztg.“ f hó 12-ki számában

LEVEL EZÉ S.

vain.

ünghvár. — A faiskoláról. A főeleim tanodahoz, 
más városok példájára, nálunk is ki van jelelve, beke­
rítve fölszántva s bevetve egy holdnyi peres ter a ka­
póéi itt melletti temetőn kívül. Egy faiskola ugyan nem 
naev újság már hz ország több vidéken; de egy PL**es 
faiskola mégis csak ritkaság, minthogy közönségesén 
vagy a földes urak, vagy a községek önkéntes adomá­
nyozása szokott lenni a hozzá való terület. Es Ungh- 
várolt, hol a földes uraság tudva levőleg a kir. ka­
mara, nemhogy kihasított volna egy darab földet a sok 
ezer holdból, hanem még a meglevőt is, mely korábban 
már temetőül használtatott, s mely ennélfogva világi 
czélokra úgy sem volna fordítható, minthogy elebb-utobb 
kiszorulunk a mellette levő temetőből: hanem meg pert 
is indított a bekertelt helyiség miatt. De meg nem ez a 
dolog veleje. Mert föltéve, hogy az Ítélet a faiskola ér­
telmében dől el, még akkor is kifogást lehet tenni a 
helyiség ellen, és kell tenni addig, inig a kezdeménynél 
vagyunk. A fönt jelelt hely nem faiskolának való, először 
mert a baromvásár épen tőszomszédságában esven, nincs 
a világnak az a csősze, ki a iácskákat ha nem az ello­
pástól, legalább az elpusztilástól, gázolástól megvédje ; 
továbbá az országul szintén mellette "jenven el, min­
denki kísérletbe jöhet könnyű szerrel facskakhoz jutni, 
mi a köznépnél nálunk általános hajlam; yegre es leg- 
föképen, mert távol, félre esik az iskoláktól, távol a bel­
várostól, hova csak a fél városon keresztül juthatni, ke­
resztül a vásáron, mely nálunk épen a csütörtöki szün­
napra esik . midőn a gyermekek leginkább járhatnak a 
gyakorlati fatenyészet színhelyére. Óhajtandó volna te-

A hazai egyletek száma ismét egygyel saporo- 
dik, mely a hegyaljai édes vizi kovarcz s egyéb ott elő­
forduló ásványokat szándékozik haszonra fordítani. Az 
egylet székhelye Kassa lesz s czimül a „Részvényes 
Kassa-hegyaljai malomkő és ásvány termény társulat" 
nevet veendi fel.

* A kassai jogász-segély zb egylet hangversenye
junius elejére halasztatotl.

* Érett cseresnyét ezelőtt már 10 nappal árultak
Szegeden. így írja a Szeged.

* Flóra az óriáshölgy a múlt napokban Eperjesen
volt látogatható.

* Borsodmegye — egy, a szabad ég alatt Miskol- 
ezon tartott tanácskozmány következtében — bizalmi 
feliratot intézet a képviselőházhoz.

* Szántón, f. hő 22-én jótékoiiyczélu műkedvelői 
hangverseny fog tartatni A közreműködőkről s álalá- 
ban az eredményről annak idejében értesíteni fogjuk t. 
olvasóinkat.

* A feketehegyi vizgyógyintézet Szepesmegyében 
megnyittatott, s a vendégek már jelentkeznek. A mull 
nyáron kezdett uj épület is rendbe hozalik s ezen fölül 
több czélszerü intézkedés tétetett a betegek kényelmére 
nézve.

* Bártfáról azt Írják nekünk, hogy oda Kétszeri 
magyar színtársulata készül a városi s fürdői közönség 
mulattatására.

— Gróf Forgách Aidái, ő nmga, Schweiz Armin 
és Nagy László mérnökök c napokban nyerték meg a 
nmgu magyar kir. helytartótanács utján a kért engedélyt 
a hatvan-miskolezi vasul vonal előmunkálataira. E

megjelent a pénzügyminisztériumnak f. hó 10-dikéröl 
kell következő rendelete : Egyetértésben a cs. kir. állam- 
minisztériummal, továbbá a cs. kir. kUlUgy-, hadUgy-, 
kereskedelmi srendőrúgyi ininsteriuuiokkul mindennemű 
fegyverek, fegyve. részek és lökészleteknek a határon át 
való kiszállítása az idegen Olaszország, a Svájcz, a vám- 
egylet s a tenger felé betiltatik. E rendelet azon napon 
lép érvénybe, melyen a hivataloknak értésére jut. Gróf 
Larlsch-Mönich stb.

— Az eldarabolt bankjegyek A „Sürgöny“ f. hó 
12-ki száma élén a következő figyelmeztetés foglaltatik: 
Tudva van, miként a pesti kereskedelmi s iparkamara a 
pénzügyminisztériumhoz felterjesztést intézett az apró­
pénznek e napokban feltűnt hiánya folytán szükséges in­
tézkedések megtétele végeit : s alaposan lehet várni, 
hogy ez Ügyben a már megindított tárgyalások megnyug­
tató eredményre fognak vezetni ; szükségesnek látjuk 
mégis a közönséget saját érdekében figyelmeztetni, hogy 
az eldarabolt vagy hiánjos bankjegyek közpénztáraknál 
el nem fogadtatnak, s hogy az aprópénzzel (Scheide­
münze) űzött agiotage, vagy bárminemű üzérkedés fenyí­
ték terhe alatt tilalmazva van.

— A pénzügyminisztérium május 12-ről keltezett 
rendeleté, a cs k. hadsereg szükséglete biztosításának 
tekintetéből megtiltja a gabonának a birodalomból a 
vámegylet vagy Schwajz felé való kivitelét, Az Olaszor­
szágba való kivitel már elébb megszűnt, és most Ma­
gyarország rendes eladási piaczai közöl csak az angol- 
országi marad még nyitva, mely pedig reánk nézve 
eddig csekély jelentőségű volt.

— A „Tiiest. Ztg." közli, hogy a kormány eltil­
totta az Ausztriában toborzott önkényeseknek Mexicóba 
indulását. A csapat feloszlattatik, s tagjai mind készek­
nek nyilatkoznak az osztrák önkénytes csapatokba lépni.

— Josephetadtból a lengyel és olasz politikai me­
nekültek Péterváradra szállíttatnak; a cseh várakban 
levő magyar foglyok, hir szerint, Kufsteinbe vitelnek.

— Olmütz várát — mint a „Wanderer“nek Írják 
— kezdik egy ostromra előkészitni.

— Prágai jelentés szerint Ferdinánd császár folyó 
hó 20-án hagyja oda a cseh fővárost, hogy lnsbruckba 
tegye át lakását.

— A „Wiener Sonntagszeitunga szerint a porosz
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Boldog ifjú....
Boldog ifjú, téged is lám —
Csak kerülget a szerencse;
De azért eszébe nem jut 
Hogy áldását rád is hintse 1

Istenemre, pedig olykor 
Rád férhetne egy kis holmi. 
Legalább igy nem kén’ annyi 
Hosszú napot elkoplalni!
Nem kellene leien, nyáron
Buy I uhuba járni mindig..........
Vauy mit mondtam ? Vad beszédet! 
Hisz a kőitől nem is nézik !

Nem nézi öt senki, senki!
Bármit szenved életében , 
Nyomoroghat elhagyatva 
És meghalhat szomjan, éhen.
S mégis mily szép, mily magasztos 
A költészet kUzdö-tére 1 
Ha a költő elhullott a 
Nép borostyánt tesz fejére.
Megsiratja haza, nemzet, 
Megsíratjn mieden, minden;

S bárha lelke messze szállott 
Hű emléke él a szívben
Csakhogy mit ér a virágnak 
A napfény, ha földre hullott I 
Az elhervadt ágon nem hajt 
A tavasz sem ifjú lombot.

Mit ér emlék a költőnek ,
Ha elhervadt szív-virága —
Messze tőlünk meg nem érti,
Meg nem látja uj honába I . . . ,

Nem, nemi hisz a költő lelke 
Vissza tér a haza-földre ,
S megbocsátva nemzetének . .
Mindent újra fénynyel tölt bel 
8 újra éled kedves dala ,
Újra éled minden szívbe —
És a nemzet újra felzeng :
„Nem vagy költő elfeledve I“

Szamovolszky Lőrinci.

telében s elfogulatlan játékában a bizalom és bátorság
félreösinerhetlen jeleivel.

— Uram! szólita meg a kis leány, vásárolja meg 
tőlem e kis jámbor egérkél; olcsón adom, csupán 5 freot 
kérek érte.

— Mire lenne nekem ez egér? kordém én,
— Ah uram , egérkém oly szelíd és játékos, hogy 

sok unalmas óráját föl fogja vidítani; — afelöl bizonyos 
vagyok. Aztán meg, látja ön, a vásár által velem is jól 
teend, ki világtalan anyámat tartom szorgalmam jitán.

— Ez már más leányom" íme fogd az öt francost 
add át az egerkét, — mondám, s az utóbbit kezeim

HYACINTH ÉS EGÉR.
BESZELTEK. - IRTA

Miirgltay Dezső.
(Vége.)

A Pont Neufön álhaladtomban egy vékony öltö- 
zékü, de csinos arrzu lányka állt elömbe, kinek kezei 

közt egy vörös örvös fehér egérke ugrándozott, t«‘kin­

közé véve, tovább folytatám utamat.
— Tegye az állatkát zsebébe, — kiáltott a leány 

utánam, — ö ott nyugodt leend s csak akkor fog elé 
jöiii, ha nevén szólitandja.

— Úgy? hát mi a neve? kérőéin inég egyszer 
megállva.

— Cziczella — volt a válasz.
— Sajátszerfi : gondolám ; — no de épen jókor. 

Az állatkát zsebembe dugom, aztán ha egyszer Hortense 
előtt leendek, kihívóin őt onnan, — s ötletem fölött jó­
kedvűen léptem az ülésekre kijelölt terembe.

Mint ön gondolhatja, számításom a hölgyek köny- 
nyen retlenhetőségén alapult,

A legelső tárgy, mely a teremben tekintetemet 
igénybe vette, Hortense volt.

Ő nyájasan bár, de még sein oly elfogulatlan vi- 
dorsággal mosolygott ülőmbe, mint más alkalmakkor 
szokta azt tenni,

inár— Valja meg csak — kérdőin én , - - hogy 
unni kezdi Üléseinket

— Oh nem I ha hangulatom némileg komolysbb, 
mint egyébkor, annak oka : inert egy óra előtt anyám­
mal a kapitányról, az ön Herculeséröl beszélgetőnk 
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yvrt már tegnap (vasárnap) elutazott Volna Bécsböl. 
Ugyanaz a lap mondja, hogy Becsben már tegnap várták 
„ poroszok Szászországba nyomulását, s ha ez csak­
ugyan megtörtént, úgy a háború tényleg meg volna 
már kezdve.

— A „Journal de Goneve* szerint Garibaldi az ő 
20 ezer ünkénytesévcl megkísérti egyfelől Tyrolba be­
rontani, másfelől Dalmátiában kiszállaní.

— Lengyelországban hitelre talált hir, hogy azon 
esetben, ha Ausztria délen és éjszakon el lesz foglalva, 
sí oroszok Gallicziát meg akarják szállani.

— Aranyverés A hivatalos lap jelenti, hogy a 
pénzverés! szerződésben részt vett hatalmasságok bele­
egyezésével Ausztria azon határidőt, mely alatt fenn­
tartja magának aranyok verhetésének jogát, 1870 vé­
géig kiterjesztette.

— A hadilgyministerium mindazon szabadságo­
tokat, kik vasutaknál vagy gőzhajóknál vannak szolgá­
latban, a katona-kötelezelségtől egyelőre felmentette.

— Rózsa Sándor Therezienstadtból Péterváradra 
vitték gőzhajón erős fedezet alatt. Nagyon megöszült s 
igen megtörtnek látszik. A csöndes öreg emberben senki 
sem ismerné föl a puszták egykor rettegett fiát. Mellette 
fogoly társul egy ősz, előkelő külsejű férfiú ült, mint mond­
ják,olasz gróf.

_ A Dunafejedelemségekbe 150,000 orosz fog
rögtön benyomulni mihelyt Németországon a háború ki­
üt, Írja a „Memorial diplomatique.“

_ A közönség érdekében az első magyar általá­
nos biztositó társaság, mint tudjuk, az olajnövények, ka­
lászos termények és hüvelyes vélemények jégbiztositási 
dijainak leszállítását kezdeményezvén, ez által azt esz­
közölte, hogy a jégdijak a többi jégbiztositó társaság 
által is leszállittattak, Az első m. általános biztosító tár­
saság ezt a biztositó felek irányában annyival inkább 
tehetni vélte, mert alapszabályszerü tartaléktőkéje máris 
majdnem teljesen ki van egészítve. B tekintet indítja az 
első magyar általános biztosító társaságot arra is, hogy 
habár a dohánynak jég elleni biztosítása majd minden 
évben és általában véve veszteséggel járt, s habár e kö­
rülmény a kockázatok ez egyik legveszélyesbikénél a 
dijak felemelését igazolná, sőt követelné, a dohány jeg- 
dijait ez évben sem emelje fel sajat biztosító feleire 
nézve, kik midőn a többi biztosításoknál dijalábbszálli- 
lásban részesültek, a dohányt a múlt évi díjjal bizto­
síthatják.

_JJercieg Sapieha Ádám ellen a lemburgi orszá­
gos törvényszéknél közcsendháboritás miatt lolytatott 
per - mint a „D-e“ hitelesen értesül - még azon 
esetre is felfügg észlelett , ha a herezog időközben ha­
zájába visszatérne; és a per csak akkor fejeztetnék be, 
|,a a vádlott újabb vétke» cselekmények által tenné ma­
gát bűnössé. Az uralkodó e kegyelmi ténye, mondja a

nevezett lap, nem csak a megkegyelmezett egyénre, ha­
nem az egész lengyel népre mély benyomást leend, s 
bizalmát a korona és kormány iránt csak megerősitendi.

— A bécsi nemzeti bank inullheti kimutatása sze­
rint a bankjegyforgalom 82,945,000 frttal csökkent. 
Az érczpénzkészlet 82,700 a leszámítolás 8,888,800 írt­
tal szaporodott. Természetes, hogy a bankjegy uj állam- 
papirpénzzé átváltoztatása e kimutatásra még nem igen 
volt befolyással.

Vegyes hírek
— A Párisbar lakó magyarokat ismerteti a ,,F.

I .“-ban Kövy Zs„ először is azokat említve meg, kik a 
foradalom legyözetése óla mint számüzöttek kerültek 
oda Ilyenek Kiss Miklós, egykori honvédezredes, kinek 
neje egy franczia főrangú hölgy ; az irék közt Irányi 
Dániel és Szarvadi Frigyes; Simonyi Ödön, ki a keres­
kedői pályára adván magát, jelenleg szép állással bir; 
Orizsa szintén volt honvédtiszt, s most — mint jeles 
nyelvész, tolmács és fordító tartja fenn családját; (ioyon 
grófnő, gyermekeivel; a kecskeméti születésű Gray Vil 
mos, Ott megtelepült magyar iparosok : Welsch J. (Arad­
ról) müasztalos; Kút, zengoragyáros, üzlete Amerika és 
Indiára is kiterjed; Ország fényképész; Turóczy szabó; 
Pongor, Spiler, Csillag, Kokes, jó szűcs kereskedők ; 
Ráth csipkekereskedő ; Deutsch ékszerárus ; Balog 
ügyes tajtékpipa-faragó ; Földvári A. borkereskedő, és 
még több mások, kik közül sokan tehetségük és ipar­
kodásuk folytán örvendetes önállóságra vergődtek.

— Egy angol szállodában következő rendszabály 
van felfüggesztve, mely által az angolok sajátságai van­
nak jellemezve. A rendszabály szóról szóra itt követ­
kezik : „Megkéretnek az urak, hogy lábaikat télen ne 
támasszák a kandalló, nyáron pedig az ablak erkélyhez. 
— A hölgyek kéretnek, hogy az ablaküvegekre nevüket 
gyémánt tűkkel ne véssék. Ha gumini czipöt viselnek, 
azokat magok tisztítják. Kéretnek minden 10 perezben 
a szobaleányra ne tessék csengetni és ha férfiú mellett 
laknak, az ajtókat éjen át nyitva ne hagyják. Nőtlen 
uraknak nem szabad a kürtöt fújni és ebéd felett sza­
kállukat fésülni vagy ha már teszik, a fésűt nem szabad 
a tányér mellé letenni, mert ez nem mutat műveltségre. 
A dámák kéretnek, hogy minden tálba az orrukat bele 
ne dugják és ujjaikat a mártásba, megízlelése végett. 
Telt szájjal nem szabad inni. Az ételekért járó összeget 
minden héten előre le kell tenni.“ Toldalék : „Ha egy nő 
kénylclenittelik az asztalt ebéd befejezése elölt elhagyni, 
úgy intézze azt, hogy annak oka a vendégek előtt fel­
tűnő no legyen.“

— A legborzasztóbb anyai szeretet megrendítő 
példája az, mely közelebb a drezdai bünfenyitö törvény­
szék előtt megfordult. Egy 7(1 éves öreg asszony vé-

gezte ki szeretett leányát. A leány epilepiiában (roSznya- 
valya) szenvedett, és türelmetlen nehéz betegek szokása­
ként, többször emlité anyjának, hogy meghalni szeretne. 
Bgy roham alkalmával aztán kést vett elő a kétségbee­
sett anya, és a leány nyakát elvágta. — Aztán közönyö­
sen ment a vérpadra, melyre a törvényszék ítélte, M.V,

Irodalom.
— Határidő hosszabbítás. A kassai joghallgatókat 

segélyzö egyletnek f. év és hó 5-én tartott rendes gyű­
lésén elhatároztatott, hogy mivel az egylet állal — a 
segélyegyleti pénzalap gyarapítására kiadni szándékolt 
Goics Lázár költeményeire az előfizetések oly lassan 
érkeznek, hogy a szétküldött négyszáz Ívből alig érke­
zett be egy része I — az elöfizethetési határidő folyó 
májushó végéig meghosszabbittatik; mely körülmény 
azonban a műnek juniushó végén leendő megjelenésére 
nézve hátrány nem lesz. Hazafiias tisztelettel kéret­
nek tehát azon mélyen tisztelt honfiak és honleányok, 
kiknek a fenti czélra kiadni szándékolt költeményekre 
gyűjtés végett ily iv küldetett, szíveskedjenek az ifjú 
költő áldozatkészségét a jótékony czél tekintetbe véte­
lével melegen pártolni, s minél több lelkes előfizető ne­
vével, iveiket folyó májushó 31-ik napjáig bezárólag 
beküldeni. — A inti mintegy 120 válogatott költeményt, 
körülbelül 250 lapon tartalmaznod, hol az előfizetők ne­
vei is kinyomalnak.

Deil Jenő, 
egyleti titkár.

— Értesítés. Miután az általam hat éven át kiadott 
és szerkesztett „Zonészeti Lapokat“ közbejött gátló kö­
rülmények — de főleg a magyar zeneközönség részvét­
lensége — folytán a f. hó 31-iki számmal ez idő szerint 
megszüntetni, illetőleg jobb jövő reményében egyelőre 
felfüggeszteni vagyok kénytelen; midőn I. ez előfize­
tőimnek — kik eme, a művészet és a magyar zene ér­
dekében működött vállalatomat folyvást hazafiul pártfo­
gásukban részesíteni szíveskedtek — legmelegebb kö­
szönetéinél nyilvánítanám; egyszersmind az időközben 
támadt felfüggesztésből eredő előfizetési differentiákat 
kiegyenlítendő, tisztelettel felkérem mindazon t ez. elő­
fizetőimet, kiknek határidejük f. évi julius és oct. 1-ig 
terjed, szíveskedjenek velem (Lipólulcza 50. sz.) f. hó 
25-ig abbeli szándékukat tudatni, hogy visszajáró elő­
fizetési pénzeik fejében óhajtanak-e más heti lapot, s ha 
igen, melyiket kívánják megrendeltetni7 Vagy ha ez 
nincs szándékukban, úgy arról szíveskedjenek értesí­
teni, hogy hátralevő illetékeiket hová kuldjem meg. — 
A magukat f. évi jul. 1-ig bejegyzett t. ez. előfizetőknek 
két havi kárpótlásul — megrendelésük esetére — szí­
vesen szolgálok legújabban megjelent „Hat eredeti ma­
gyar zene képemmel“ is. Pesten, május 10. 1866. Ábrá­

nyi Kornél. _______

agyamban ; most kezdém gyanítani azt, mit csak később
tudék meg egész bizonysággal.

— Se társalgás tartalmát, nemde, ezt nem szabad 
tudnom? — kérdém bátortalanul.

— Miért nem ? - szólt ő, tekintetét szelíden ream 
emelve ; — hisz ön nemde barátja llortensenak ?

— Minden bizonynynl • a legöszintébb szívből sze­
rető és tisztelő barátja.

Ön mosoly u ifjú barátom c válaszom 
fölöttIgaza lehet: a szeretet_ testvére a 
nek; s akadnak kik kedveseiket barátnőiknek szoktak

neveli A(iíám egy ajánlatni tőn nekem a kapitányt il­

letőleg, - kezdé Hortense.
— S ön Hortense ? — .. , . ,

r __gn? nem mondhatók elleni az ajánlatnak, mert
nem akarom anyámat elk' dvclleniteni.

Szótlanul foglalám cl ülésemet támlám elótt.
E perezben valami szaladt végig karomon.
_ Ah 1 mi ugrál önnek vállain ? Egy fehér —

örvös egérke?! - kiáltott föl Hortense gyorsan mel­
lém lépve.

— Inén egér — viszonzám én, megemlékezve a 
már elfeledett’cziczellára.- Ön nem fél tőle Hortense?

— Hogyan? félni e csinos kis álaktól,. mely külön­
ben is oly szelíd ; — nézze : hisz ez nem fel simogatá- 
lomtól ? «tán vágyat is látszik érzem a reám kapasz-

kodás»! - nek Hortense; _ mondám mosolygva 
, gyöngéd bóbusgatás fölött, mclylyel a hölgy egérkéme 
kezeiégHa tetszik önnek e kis állat, tartsa meg azt s
emlékezzék meg róla adójára.

Hortense keblére nyomá a fehér egeret. A terem 
ajtaja fölnyill s azon át a rengeteg bajuszu vtléz kapi­
tány lépett be.

— Ah kapitány jöjjön csak, jöjjön s nézze meg az 
ajándokot, melyet épen most kaptam I — kiálta ele Hor- 
lense szokásos gyermekdedségével.

A kapitány tőle kitelhető udvariassággal lépe az 
ifjú hölgy mellé.

Komoly arczán Mars hadi büszkesége trónolt.
Hortense a kapitány karjára tévé egerét, mely 

szabadon érezvén magát, azonnal fürge gyorsasággal 
kezde a hős széles vállai felé ugrálni.

A kapitányt, — megpillantván a fehérke állatot,— 
páni rettegés fogá el; hajszálai fölborzadtak mint a ha- 
ragvó macska farkán a szőr; szemei kidüledtek gödre­
ikből s mintha egy varázs-ütés által köszali zergeve 
változtatott volna, kezde ugrándozni jobbról balra, mi­
közben egeres karját magától messze tartva, rettenetes 
tekintetek kíséretében igyekezék azt lerázni magáról.

__Hahl — kiálta, midőn végre sikerült nékie az
egeret egy szegletbe dobnia, — Hah I ön lehat nem 
átalja egy ocsmány fenevaddal kezeit megfcrtöztetni ? I

— Ha ha I vonja csak ki kardját kapitány s támadja 
meg ama szörnyű vadállatot, mely önt oly annyira meg­
rémítő I — kiálta Hortense kicsinylő gunynyal.

— Brüh I ön egy-------egy---------nem nő ; ki
hogy magának mulatságöt csináljon, nem átalla egy — 
— egy

— Urwn ! ön sokkal udvariatlanabb szavaiban , 
mintsem hogy reá többé hallgathatnék ; kérem; legyen 
szives megkímélni engem ezentúl azon kénytelenségtő , 
hogy önt végleg megvessem, — végze be nagyon is ke­
mény szavait Hortense s megfordulva a mar ezalatt hoz­
zám menekült egérke felkeresésére indult.

A kapitány fölemelő fejét; szemeit megvelöleg 
nyugtaié egy perczig a tőle elfordult Hortenseon, aztán 
büszkén simítva végig roppant bajszai szótlanul távozott.

— De hol van hát egérkém? — kérdé Hortense a
bútorok környékét fürkészve.

— Ide tekintsen — szóltam én a vállamon mozgó 
állatkára mutatva.

Hortense hozzám lépett s meg akará fogni az ege­
ret, mely azonban villámgyorsan ugorva ki ujjai közöl, 
hátamon kapaszkodók meg.

Hortense elvesztve az egyensúlyt az egér c nem 
vélt fürgesége következtében, — kitárt karjaimba ha­
nyatlott..................

— Ah, ha egy imádott arát nyerhetnék egy eset­
legesség, egy egérke által I — sóhajlék én lágy hangon, 
látván, hogy Hortense nem siet karjaim közöl kibon­
takozni.

_Ez csak méltányosság lenne a sorstól; hisz
első aráját egy hyacinth miatt veszté el, — válaszolt 
Hortense, könnyű pírral orczáin.

Folytassam-e tovább? kell-e, hogy elmondjam, 
miszerint az előzményeket megtudván , Senneville asz- 
szony is megvonva kegyét a nagy bajuszu kapitánytól, 
kezdé belátni, hogy az esetlegességek nagy hordere­
jűek ? — hogy ezek a sors intései ?

Vagy leírjam-e mint állott llortensenek a meny­
asszonyi fökütö ?

Hisz ön ösmeri nőmet. Hortensei, s tudja, hogy é* 
még ma is boldog férje vagyok !

De ön sem nem iszik sem nem szí, kedves bará­
tom ! Emelje csak föl poharát, kocczintsunk unoka nő­
vérein egészségére, ki kikosaraztatásom után 6 hóval 
egy olasz nemes ne|évé lön. Mert ezt is meg kell emlí­
tenem, hogy elbeszélésem személyeinek sorsáról érte­
sítsem



GAZDASAG és DZl-KT. na üzlet ben az élénkség tarlós; du folytonos kereslet

Kassa, május 16-án A múlt vasárnap sűrű sebes 
esőnk volt. itl-ott egy pár jégdarab is hullott, alóla 
igen meghűlt a levegő; ma borult, szeles időnk van, A 
piaez látogatott, az életnek jó ára van.

Debrecten május. 12 (Heti Üzleti szemle) A gab-__
10-kúi öl 8V5 t. k

IIHUÍCICIUVII «•/. viviin-'v? *»•» f -- ’ 4 - - — —

mellett a forgalöm e héten nőm nagy mennyiségre nőtt; 
mivel a tulajdonosok nemcsak jobb ár elérhetése végett, 
hanem a szárazság miatt is visszlarlók. Minden czikknek 
ára következő jegyüéá1 szeriül emelkedett: tiszta búza 
2 fi. 60 kr.-3 ft. rozs 2 ft.—2 ft. 10 kr. zab 1 ft. 60^ 
70 kr. árpa 1 fl, 40 — 50 kr. kukoricza 1 ft. 75 kr. —2 fu 
Az időjárás meleg és száraz. ft-

Bécsi börze május 15-röl.
b°/o Metallitfue 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény 
Hitelintézeti részvény 
Londoni 
Ezüst 
A rany

Hivatalos értesítés.
3168. polg. sz. 56(1)3

Csődhirdetmény.
Kassa szabad I,ir város törvényszéke 

mint csődbíróság állal ezennel közhírré 
tétetik, miszerint néhai kassai szabómes­
ter Nádaskay József hagyatéka ellen 
Kúszka Mihály mint ugyanazon hagyaték 
gondnoka kévéimé következtében a csőd 
elrendeltetvén, — ideiglenes tömeg gond­
noknak Ixuszka Mihály — pcrügyelőnelt 
pedig Juhász Mihály ügyvéd kinevezhet­
tek, a hitelezők összejövetele, illetőleg 
követeléseik he jeleni ésér e pedig f. évi 
junius 18., 19 és 20-ik napjai tüzeltek 
ki határidőül.

Felszólít Int na k tehát mindazok, kiknek 
ei’en hagyatéki csődtömeg ellen bármi 
követelésük vagyon, miszerint bizonyít­
ványokkal ellátott keresetüket a kitűzött 
határideig ide adják be, mert a későbben 
bejelentett követelés nem fog elfogadtatni.

Keit Kassán 1866. évi május hó 14-én 
tartott várók törvényszéki mint esödbiró- 
sági ülésből.

Hirdetmény.
Hegedős István csődtömege részéről 

közhírré tétetik : miszerint nevezett va- 
gyonhukolt kereskedésében lezárolt több­
rendbeli ái uezikk , nevezetesen kávé-, 
«•zukor, malozsa szöllő, bering stb. szab. 
kir. Kassa városában főutezán a volt He­
gedűs Istvánféle kereskedés helyiségén, 
folyó 1866-ik évi májushó 23-án reggeli 
9 órakor, árverés utján el fog adatni.

Kelt Kassán 1866. évi májushó 15-én.
Brósz Jónát

58 tömeggondnok

. v ... ...... szám alatt'kelt végzé­
sénél fogva, Rozenberg Mór gönczi lakos 
és felperesnek 46 Irt 90 kr. o. é. alap kö­
vetelése; ennek okozata erejéig, Laczko 
József és illetőleg Szemén József valamint 
Szemén Erzsébet nádaséi lakosok tulaj­
donához tartozó 1 Nadasd helysége telek­
könyvének (i-ik lapján előforduló s 2026 
frl 60 krokra o. é. becsült egy fél bel s 
kül telki állománynak nyilvános árverés 
utjám eladatása elrendeltetvén, — s an­
nak foganalositásával az alóliit főszol­
gabíró megbizátván : - küztudomáárii 
hozalik, miként a megrendeli árverés fo­
ganatosítására lulyó 1866-ik évi junius 
hó I i-ik napja mini első, — és 1866-ik 
évi július hó 12-ik napjának mindenkor 
reggeli 9 órája mint mááodik határidő1, 
oly kijelentéssel' tüzelik ki, — hogy ezen 
birtok az első árverésen, annak becsárán 
alól el nem fog adatni, — és hogy az ár­
verési föltételek, az ideig bár mikor az 
alólirt főbíró irodájában megtekinthetők.

Kelt A.-Csájban május 3-án 1866.
Bodnár Bertalan

Magán hirdetések.
Moskovics Jakab,

54.75 
59.50 

(j62.— 
m 5o
128 25
129 50 

6.23

orvos, sebész tudor és szülész,
kapoesnélkllli. nemcsak a természeteshez 
tökéletesen Ilii, de evésre és beszélésre 
is különösen alkalmatos, a bennlévö fog- 

gyökerek eltávolítása nélküli

vulkánit- és aranyba 
foglalt fogsorokat

savanyu víz.
Van szerencsénk a mélyen tisztéit kö­

zönségnek, neon frulömben a l. ez. szál­
loda és kovcsmá-lnlájdcmosoknak múltok­
ra adni, hogy elhatároztuk magunkat a 
kcllemétcs zsegesztói savanyú víznek 
ládáját - Ivogy mű» gyengébb- sava­
nyú vizekkel n versenyt, ijlutöleg az »rak- 

■[iállhassák,

végrehajtó főszolgabíró.

Árverési hirdetés.

1620. p. sz. 59(1)2

Árverési hirdetés.
Kassa sz kir. város törvényszéke f. 

évi 1520 sz. a. kelt végzése folytán né­
hai Szentistványi Frigyes csődtömegét 

activ követelés ennek küzárverésillető
utján! el mintására, t. évi május hó 24-ik 
napjának délelőtti 10 órája a városi tör­
vényszék I. szám alatti hivatal szobájá­
ba kitüzetik, melyre is a venni kívánok 
ezennel meghivatnak.

Kelt Kassán 1-66. évi májusiul 10-én.
Klestinszkj László,

kiküldött tvkezési tanácsnok.

Abaujmegyebeli Vilmiiny-Kisfalu köz­
ségekben biróilag arányosítva trsszesltett; 
s igy az illető birtokosok tulajdonához 
tartozó kófesm ál látási jognak ái verés ut­
ján leendő -- I860, év ju'ius 1-től szá­
mítandó bárom és félévről kibérlése azzal 
hozatik köztudomásra, miszerint ezen ár­
verés f. é. inájushó 24. napján délelőtti 9 
órakor Vilmányban az Uradalmi major 
épületben log megtartatni.

Az árverés megkezdése előtt, a részt- 
venni szándékozók ezen bérleti tárgy egy 
évi bére kikiáltási árnak, vagyis 800 o. é. 
forintnak 10%-ját bánatpénz gyanánt tar­
toznak ezen árverés megtartásával meg­
bízott s felkért alólirott szolgabirónak ke­
zeihez letenni, — valamint igazolni azt, 
— hogy az árverési feltételek 4-ik pont­
jában megírt biztosítékot elfogadhatókig 
nyújtani képesek.

A kibérlési feltételek hivatalos órákban 
alólirott szolgahirónál Szántón, vagy Kas­
sán Szent-Léleky Gyula regéczi herezegi 
uradalmi ügyvédnél megtekinthetők.

Kelt Vilmányban április 16. 1866.

Erdélyi Antal,
42(3)3 szulgabiró.

minden fájdalom nélkül illeszt be, 
(RT* Mindén fájós fog egy óráin«I rövi- 

debb idő alatt gyógyiltatik és tartósan 
plombiruztatik (ónnal betömetik.)

Lakik főutezán 470 sz a. Lödcrer szál­
lodájával Szemközt.

Remid vény eü 11 óráiéi 1-ig 
57 és »-tői A*lg. 1—2

ra nézve tökéletesen kiállhassák, 4 frt és 
ílö krért áruba1 bocsájtaói, az üres üvege­
kért és ládáért 1 frl és 70 Űrt térítünk 
vissza.

Raktárunk
Zemáuyt Rezső

urnát van Kassán.
Zsegesztó május hóban 1866.

tisztelettel
48(3)3 Medveczky testvérek.

Titkos betegségeket
gyszorüen s1 biztosan, vrláglliirü szakta­

nárok nyomón gyógyít

Dr. Schwarz Mór,
60

K a s s á in főuteza 16-ik szám
Rendel 11-101—12-1«. 1

Lakások kibérlendők.
Emeletben az utenára 5 szoba, konyha, 

éléskamra, fularló. PÍq.c*e, vagy: 
három szoba, konyha, éléskamra, lalarló, 

phlcze.
1 szoba, konyha, fatartó- 

1 szoba, mellékszoba, fatartó, .yt.ine.jse szá­
raz, s az ulczáról van a bejárás.

Főuteza 9 ik szám Fröhlich Károly 
házánál. 55

PESTI BIZTOSÍTÓ INTÉZET.

311. t. k. sz. 61(1)3

A pesti biztosító intézel alólirl igazgatósága, hivatkozván az alapszabályok 26, 
27, 29 és 30. §§-aira, a I. ez. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívja a f. ÓV

junius 12-én kedden délután 3 árakéi*
az intézeti helyiségben (Erzsébetién 15. sz.) tartandó másodikiUU MUl J lavg u vii \_tit totiru »ui a v . ou.j .....................

rendes közgyűlésre.

1009. t. k. sz. 49(3)3

Hirdetmény.
Abaujinegye törvényszéke állal ezen­

nel közhírré tétetik, mikép : Dobza Sámu­
el felperessége alatt szepsi lakos Szányi 
Mihály és neje Barna Juliánná elleni pe­
rében fennebb emliletl alperesnél biróilag 
lefoglalt, és öszvesen: 200 frtra o. é. 
megbecsüli, szepsi varos községben te­
lekkönyvi 10-ik számú Ívben foglalt in­
gatlanaira 66 Irt. 68'/a kr. tőke tartozás 
és járulékai s 9 frt. 15 kr. végrehajtási 
költségek erejűig megtartandó bírói árve­
rés megrendeltetvéii, annak foganatosítá­
sára 1866 évi május 27—ik napja mint első, 
es 1866. évi jun 27. napjának mindenkor 
reggeli 9 órája mint második határidő oly 
kijelentéssel tűzetik ki, hogy ezen birtok 
az első árverésen annak hecsárán alól el 
nem fog adatni, és hogy az árverési tel­
tételek. valamint a telekkönyv és becs, 
azon ideig bármikor a törvényszéki iro­
dában vagy Lehoczky Lajos főszolgabíró 
urnái Pólyiban megt kinthelök.

Kell Kassán 1866 évi április 10-én tar­
tott megyei törvényszék üléséből.

Kunsch Gábor,
ni. alispán.

SSlSTpTsz 50(3)3

Árverési hirdetés.
Abnujmcgyc törv«;nysz<du*nck, mint te­

lekkönyvi hatóságnak i. évi márczius hó

Hirdetés.
Kassa szab. kir. város törvényszéke, 

mint telekkönyvi hatóság által ezennel 
közhiiVé tétetik, miszerint Polinszky 
Alajos részére Bezcrédy Alajostól lefog­
lalt 184. ö. i. sz. a. csermely-utcai ház
és 3914, 5031, 5212, 52s0, 5284 és 
5340-ik h r. sz. a. a kassai 92—ik számú 
telckjegyzökönyvbon foglalt rét s szán­
tóföldeknek végrehajtási árverés utjáni 
clárvcrelésc elrendeltetvén, az ideigl. 
törv. szabályok 127. 128. és 129-ik §g-ai 
értelmében az árverési feltételek meg­
állapítása , az árverési határidők kitű­
zése és a kielégítési sorrend meghatáro­
zása vég it a jelzálogos hitelezők össze­
jövetelére f. év juniushó 18-ik napjának 
délelőtti 10 órája a telekkönyvi hivatal 
helyiségébe oly megjegyzéssel tűzetik 
ki, hogy az érdekeltek a kitűzött napon 
annál bizonyosabban jelenjenek meg, 
minthogy a megállapítás a felek elma­
radása esetében hivatalból is fog meg­
történni ; egyszersmind ezúttal mind­
azok, kik a biróilag lefoglalt és Meg­
becsült ingatlanokra netalán tulajdoni 
igényt tartanak, felszólittatnak, hogy 
ezen igényüket a hitelezők összejövete­
lére kitűzött fönebbi napon e törvény­
székhez, mint telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be.

Kelt Kassán 1866-ik évi inájushó 9-én 
tartott trvszéki, mint telekkönyvi ható­
sági ülésből.

A közgyűlési tanácskozás tárgyai lesznek :
a) Az intézel állásáról! jelentés
b) A számvizsgáló bizottmány jelentése az átvizsgált évi számadásról
c) Az alapszabályok értelmében kilépendő igazgatósági választmányi és 

számvizsgáló bizoltmáhyi tagok helyébe uj egyének választása.
Csak oly részvényésrik vannak jogosítva a közgyűlésben! részvételre, kik 3Qn/a- 

nak készpénzül történt befizetése, 70°/o-nak pedig kötelezvény által eszközölt íödo- 
zése alapján — nevükre kiállított részvények birtokában vannak. A közgyűlésre szóló 
belépti jegyek a szétküldött meghívó-levelek beszolgáltatása mellett junitís 12, déli 
12 óráig vehetők át az intézet központi pénztárnál.

A közgyűlésen
2 részvény 5 részvényig bezárólag I szavazatra jogosít 
6 „ 10 „ „ 2

11 „ 15 „ 3
16 ,, 20 ,, ,, 4 ,, ,,
21 „ 25 „ 5

Öt szavazatnál többel azonban egy részvényes nem bírhat.
A t. részvényes urak képviseltethetik is magukat, de csak szavazatképes és kel­

lően főlhnlalmazott részvényesek állni; egyes részvényes azonban több meghatalma­
zást neirt vállalhat, mint a mennyi öt saját szavazatán kívül még öt szavazatra jogo­
sítja, és ekként a magáéval együtt legfölebh 10 szavazattal rendelkezhetik.

A meghatalmazások az alólirt igazgatósághoz legkésőbb junius 11-ig délelőtti 
12 óráig bemutatandók. Pest, május 11. 4866.

A pesti biztositó intézet igazgatósága 
Gozsdu, Sándor,

53 elnök. vezénylő igazgató.

Ä pesti biztositó intézet
tisztelettel főlhija a t. ez. gazdaközönséget

mezei termenztményeinek jégkár elleni biztosítására.
A díjtételekben ez idényre eszközölt rendkívüli leszállít!»», és e Ifölött

54(1)2
Werfer Károly könyvnyomdája Kassán

na»»«
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jégbiztosításoknak váltók mellett való megköt kelése által is nyujiotLetőny — 
rcméltelik az alólirt főügynökséggel, miszerint nagy keresettségnek fog ör­
vendeni az általa képviselt intézet, mely máf a mtilt évben is

szokatlanul gyorsan és minden levonás 
nélkül eszközölt

oly előnyösen kitüntette magát, a mennyire eddigeló inéig egy 
biztosító-társaság sem.

Közelebbi értesítések adására s a biztosítási fnladmányok átvételére készséggel 
ajánlja az alólirl képviselet mind magát, mind pedig a minden jelentékenyebb helyen 
székelő ulti ynökségeket.

A pesti biztosító intézet kassai főügynöksóge 
Sehönlioiér Károly.____ _


